Exercices : Limite et continuité
Exercices d’applications et de réflexions

PROF: ATMANI NAJIB
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TD :Exercices: LIMITE ET CONTINUITE

Exercicel :Soit la fonction : f : x+ 2x*+3x+1
Montrer en utilisant la définition que : Iirq f(x)=6
(x+1)2

x2-1)

Exercice?2 : Soit la fonction f : x —

Etudier la limite de fen x,=-1
Exercice3: Déterminer les limites suivantes :

. NX2+3+1
1)I|m# 2) lim 2x* + x> —x+4

x—1 2x -1 X—>+0

. 2 2_7 4 2_2 5
3) lim x+5x2 x3 4y lim 3x+28x 6x

x40 X —10X° +14X Xo-o X7 42X
5) lim vx* +x -x 6) lim tan x-1

x—)z X——

Exercice4 : Soient les fonctions tels que :

f(x):\/2x+1(—3x2+x) et g(x):_zx2 +21(\/§+1)
(x-3)

-3x+1 x2+1

k(x)= h(x)=2_=

(X) X(X—2) et (X) ¥

1)Déterminer : leggf(x) et lim f(x)

X—>+00

sin X

2)Déterminer : XI|9r+r!og(x) et leir;g(x)
3)Déterminer : Iirrgh(x)
4)Déterminer les limites aux bornes du domaine
de définition de k
Exerciceb : Considérons la fonction f définie
2 __

f (x):m;si...x;&l
: x—1

f(1)=-4

par

Etudier la est continuité de f en x, =1
Exercice6 : Considérons la fonction f définie par
sin(x—2
f (x)=—( )

X2 —2X

Etudier la est continuité de f en x, =2

;six#0etx#2et (2)=1
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Exercice? : Considérons la fonction f définie

Par:f(x):2+x25in(lj;six¢0et f(0)=2
X

Etudier la est continuité de f en x, =0
Exercice8 : Considérons la fonction f définie

Par:f(x):xz%_lz;sixaﬂet f(3)=7

Etudier la est continuité de f en x, =3
Exercice9 : Considérons la fonction f définie

Ix+1-1
ZtaT,Slx;éoet f(O)Z%

Etudier la est continuité de f en x, =0
Exercicel0 : Considérons la fonction f définie

Par : f(x): Si:]((—ﬁl)()
f(1)=m

avec m parameétre réel

Par : f (x)

(Slx =1

déterminer la valeur du réel m pour laquelle

f est continue en x, =1
Exercicell : Considérons la fonction f définie

par- f(X):gE ;j six#0et f(o):%
(E désigne la partie entiere)
1)Montrer que |f (X)_g g@

2)f est-elle continue en x, =07

Exercicel2 : Soit f définie sur R par :
f(Xx)=x%si..x<0
f(1)=2+x;si.x>0

Etudier la est continuité de f en x, =0

Exercicel3 : Soit f définie par :
f(x)=3-x%si.x<0

X2—-3
F)=51

'Sl x>0

=




Etudier la est continuité de f a droite et a
gauche de x, =0

Exercicel4d : Considérons la fonction f définie

f(x)= 2X+l;si...xs 2
Par : 72_3 6
f(x):i;si...x> 2
X—2

Etudier la est continuité de f en x, =2

Exercicel5 :Soit la fonction f :xn—>|X—1| si x#1
X_

Et: f(1)=2

Etudier la la continuité de f en x, =1

Exercicel6 : Soit la fonction h définie par

X3 +1
fx)=—~ "7
(x) X% +3X+2

1- Déterminer 'ensemble de définition de la
fonction f.
2- Déterminer la limite Iimlf(x), f est-elle
continue en X, =-1?
3- Soit la fonction f définie par :
f(x)=f(x);si.x=-1
f(-1)=3

b) Etudier la continuité de la fonction

a) Determiner D,

f en x, =-1 La fonction f s’appelle un

prolongement par continuité de la fonction de f
en -1

4- Peut-on prolonger f par continuité en a = -2
Exercicel7 : Soit f une fonction définie par

f (x) _ 1-cosx

Donner un prolongement par

continuité de la fonction f en x, =0

Exercice 18 :Soit la fonction h définie par
X2+ X—-6

h(x)="—22
x—E(x)

Peut-on prolonger h par continuité ena =2 ?

Exercice 19 : Etudier la la continuité

des fonctions suivantes :

1) h(x)=vx2+x+3 2) g(x)—m

T X242x-3

(E désigne la partie entiére)

3) t(x)=tanx
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Exercice 20 : Etudier la la continuité

des fonctions suivantes :
1) f(x)=cos(2x2—3x+4)

. 1
2) g(x)= /ﬁ 3) h(x):sm(xzﬂ]

Exercice 21 : Soit f et g deux fonctions définies

_ f(x)=x+1si.x=<0
par- f (x)=0;si..x>0

Montrer que f est n’est pas continue en x, =0et

et g(x)=5

h=go f estcontinueen x,=0
Exercice 22 : Déterminer les limites suivantes :

1)Iimsin(1_cosxnj 2) lim cos| 7 /X—_l
x—=0 X2 X—>+0 X+1

Exercice23 : Déterminer les limites suivantes :
2 _
1) Iing cos(”tan Xj 2) lim sin[ﬁx—wj

oo 42+ 7
2
3) limsin / 2X
x>0 1-cosx

Exercice24 :Le graphe ci-contre est le graphe

de la fonction f (x) = X2+ 2X

Déterminer graphiquement les images des
intervalles : [-1,2] , [0,2] ; ]-1,0]

[2,+oo[ : ]—oo,l]

Exercice25 : Soit f une fonction définie par

2X—-3
f(x)=

( ) X+1

intervalles suivants :

[0’1] ) [_2’_1[; ] - 1’ l] ; [2a +oo[

Déterminer les images des

N




Exercice26 : Montrer que I'équation :

1 )
4x° —3x—E =0admet une racine dans chacune

1;—1{; }—l;o{et 10:
2 2
Exercice27 : Montrer que I'équation :
X*+x+1=0

des intervalles suivants : }_

Admet une racine unique dans ]-1,0[

Exercice28 : Montrer que I'équation : cos x = X
Admet au moins une racine dans intervalle :

| =[0; 7]

Exercice29 : Montrer que I'équation : 1+sinx =X
Admet au moins une racine dans intervalle :

-34]
2 3

Exercice30 : on considere la fonction : f tel que

f(x)=x*+x-1

1) Montrer que I'équation : f (x)=0 admet une

solution unique o sur R

2) Montrer que I'équation : f(x)=0 admet une
solution unique « € |0;]]

3) étudier le signe de f(x) sur R

Exercice3l :Soit f la fonction définie par :
X—3
f(xX)=——=
() X+2

1) Montrer que la fonction g la restriction de f
sur intervalle | :]—2; +oo[ admet une fonction

réciproque g ‘définie sur un J qu’il faut
déterminer.

2) Déterminer g™(x) pour tout x de I'intervalle J
Exercice32 :Soit f la fonction définie sur

| =B;+O{par L f(x)=+2x-1

1) Montrer que la fonction f admet une fonction
réciproque f ‘définie sur un J qu'il faut
déterminer.

2) Déterminer f(x) pour tout x de l'intervalle J

3)Représenter (C, ) et (Cf,l) dans le méme

— —

repére orthonormé (0, i, j)
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Exercice33 : Résoudre dans R les équations
suivantes :

1) xX*=32 2)x'=-128 3) x*=3 4) x*=-
Exercice34 : simplifier les expressions

suivantes :1) (%/5)3 2) %/%
3) A=¥B2-(2 ) + 3312 +_
4) B_\/EXE/EX\/34X

/256
2 5
27)9 x(81 Z><92 ,25 128000000
5)C=( ) (17) 6)D— XT
33
2
. YaxBx(\2)
7 E= M F =
Wize 7

Exercice35 : comparer : 2 et 3
Exercice36 :résoudre dans R :

1) P3x—4=2 2) () -5Yx+6=0
Exercice37 :calcules les limites suivantes :

1) lim¥/x® +24 2) lim Y +23-x+4
X—2 X—>+00

3 _ 3y _
3) lim L1 gy i Px=2
x—0 X x->8 X—8
3 —
S)IimJ2x+6 Jx+3 6) lim Jx+1
x—1 X—1 X—>+o0 3,X2 2
af.,2
7) lim X1
x—1* X—1
Exercice38 : simplifier les expressions

3/1024 x §/3200000
464 x Y252 x /18
2) a)comparer : ¥4 et 43
b) comparer : 3/% et V13
C) comparer : §/23 et ¥/151

Exercice39 :1) Rendre le dénominateur

suivantes :1) A=

- N 1
rationnel ;a=—— b=—~
Y2-2 Ya+32+1
c= 1 = 1
2-3  YB+310+Y4

2) Déterminer les limites suivantes :

1w




a) lim X+3-v3x+l b) lim Ix®+1—x

x—1 3/;_1 X—>+00
Exercice40 : Déterminer la limite suivante :
. 320x2-4-2
lim———

x>l 2Xx2+X—3
Exercice4l: 1)simplifier les expressions

. 5 < 546
suivantes : A= Q/g

et B - (‘/§><\/\3/33 X\/§
B \B

2) Résoudre dans R I'équation :
2 1

a) Yx-1=3 b) x3 —7x3 -8=0
c) Vx—3x-12=0

2)Déterminer les limites suivantes :

N .
a) limyx°+x*+1 b) lim x -1 c) i S x
-1 X

lim——
X—>-+0 x -1 0 3x+1-1

Exercice 42;
1. Résoudre dans R : x* =16

2. Résoudre dans R : (x-1)’ =27
Exercice 43 :

1. Résoudre dans R I'équation: Ix-x=0
2. Résoudre dans R I'équation :
Yx-54x+6=0

3. Résoudre dans R I'inéquation :
Px1-Yx—2 1

Exercice 44 : Déterminer les réels suivants :

1)a = Arctan (tan ( 20?” )
2)b = tan (Arctan ( 20077 )

3)c = tan(Arctan(-1))
4)d = Arctan (tan (-1))

5)e = tan(Arctan/123)
Exercice 45 : on considere les nombres

suivants : a = Arctan% et b= Arctan%

et c= z_ Arctan1
4 8

1)montrer que : tan (atb)=tan c
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2)En déduire que :
Arctan% + Arctan1 + Arctan% =z
Exercice46 : Considérons la fonction f définie

par:f(x):xcosi;six;fo et £(0)=0

1)Etudier la continuité de f en x, =0
2) Etudier la continuité de fsur les intervalles

]0;+o0c[ et ]—o0;0[ et est ce f est continue sur R

3) lim f(x)

X—>+0

Exercice 47: Considérons la fonction f définie
par : f (x)=E(x)+(x—E(x)) ;six#0 et f(0)=0
1)Etudier la continuité de f en x, =2

2)Etudier la continuité de f en X, =2

3) Etudier la continuité de f sur R

Exercice48 : soient f et g sont deux fonctions
définies sur R tels que f est bornée et g continue
sur R ;Montrer que fog et go f sont bornées

sur R
Exercice 49: Considérons la fonction f continue

Sur l'intervalle [a;b] et x, et x, et x, des
nombres de l'intervalle [a;b]

Montrer que I'équation :

3f (x)=f(x)+f(x)+f(x) admet au moins
une solution dans [a;b]

Exercice50 : soient f et g sont deux fonctions
continues sur[a;b] tels que :

0<g(x)=<f(x) vxe[ab]

Montrer que :

21 eR’ /Vxe[ab];(1+4)g(x)< f(X)
Exercice 51: Considérons la fonction f continue
Sur l'intervalle [a;b] tel que : f(a)<0

il existe x, € Ja;b[ tel que : (%)=

C’est en forgeant que I'on devient forgeron » Dit
un proverbe. C’est en s’entrainant régulierement|
aux calculs et exercices Que I'on devient un

mathématicien ‘ﬁ

I






